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Bestuur:
Het bestuur bestaat uit de volgende leden.
1.  Janny van der Veen		voorzitter
2.   Els Nijenhuis 		secretaris
3.   Hans Timmer		penningmeester
4.   Marloes Prins		com. volkstuinen
5.   Jeroen Snijders 		com. natuurgebied
6.   Jan Scheepstra		lid
7.   Teun Meindertsma		lid


Het bestuur vergadert elke derde donderdag van de maand in het Yders Hoes, met uitzondering van de zomer maanden juli en augustus. Daarnaast hebben we dit jaar één maal een overleg gehad met enkele ambtenaren van de gemeente Tynaarlo en met woningcorporatie Stichting Woonborg Vries.
Verder nemen we deel aan de vergaderingen van de Gezamenlijke Belangenvereniging Overleggroep Tynaarlo (GBOT) en de Brede Overleggroep Kleine Dorpen Drenthe (BOKD). Daarnaast bezoeken we informatie avonden en cursussen over allerlei onderwerpen met betrekking tot het Dorpsbelangenwerk.

Hek Veldweg:
Lange tijd is Dorpsbelangen bezig geweest om het hek op de Veldweg verwijderd te krijgen, om de doorgang van de Hondstongen naar de Norgerweg weer begaanbaar te krijgen. Er kwamen veel klachten uit het dorp dat het niet meer mogelijk was om de wandelroute van het Drents Landschap te lopen omdat de doorgang werd bemoeilijkt door een bewoner aan de Veldweg. 
Begin 2016  hebben we daarom ook contact gezocht met Teddy Bezuijnen, hoofd terreinbeheer Drents Landschap. Het Drents Landschap kende het probleem maar hadden dit lange tijd laten liggen. Hij beloofde om samen met Dorpsbelangen geregeld te informeren bij de gemeente Tynaarlo voor een oplossing. De Veldweg blijkt een geregistreerde openbare weg te zijn en mag daarom niet afgesloten worden. 
De gemeente heeft via een dwangbevel de bewoner verplicht het hekwerk weg te halen. Op 1 november is het dan ook eindelijk weggehaald.

Paasvuur:
Na bijna 30 jaar paasvuur aan de Vissersweg kwam er onverwachts een einde aan deze locatie. De aanleiding was  een klacht bij de gemeente van bewoners aan de Vissersweg. Er bleken, tijdens het paasvuur van 2015, vuur-deeltjes op de rietgedekte woning terecht gekomen te zijn. 
In de gemeentelijke verordening staat dat de afstand van een rietgedekte woning tot een paasvuur 200 meter dient te zijn. De afstand tussen de woning en het paasvuur was 172 meter. 
Dorpsbelangen heeft daarna verschillende locatie bekeken, echter vele voldeden niet aan de eisen die de gemeente stelde. Roelof en Els Nijenhuis kwamen met het voorstel om het op hun land te doen aan de Homsteeg. 
Daar er geen beter alternatief was hebben we dit met beide handen aangenomen. Ondanks de harde wind is het paasvuur op deze nieuwe locatie goed verlopen en is het wederzijds ook goed bevallen. 

Natuurgebeid achter de Visplas:
-  In februari 2016 is een werkgroep begonnen om, op de eerste zaterdag van de maand, te gaan werken in het natuurgebied achter de Visplas. Jeroen begeleidt deze werkgroep en heeft hiervoor een plan van aanpak geschreven op advies van Landschapsbeheer Drenthe (LBD). 
Een vaste en enthousiaste groep van ongeveer acht personen is hiermee aan de slag gegaan en zij hebben het afgelopen jaar al veel werk verricht. De aandacht richt zich vooral op het weghalen van Amerikaanse vogelkers, opruimen van dood hout bij gevaarlijke situaties voor wandelaars, begaanbaar houden van de paden, maaien 
van het vlinderveldje langs het vliegveld etc. 
-  Verder kunnen we terugkijken op een goed verlopen Natuurwerkdag op 5 november j.l.. Ondanks de slechte weersberichten waren er toch nog ongeveer 20 volwassenen en 10 kinderen aanwezig. Zij hebben s’ middags 
lichte snoeiwerkzaamheden verricht en takken op rillen gelegd.
-  Op advies van LBD is op 19 december j.l. gestart met het uitgraven van twee poeltjes. Deze verlagingen in het terrein zijn weer hersteld na jarenlang achterstallig onderhoud. In het verleden stond hier ook vaak water met een unieke plantengroei. We hopen dat deze plantengroei weer terugkomt. LBD heeft ons hierin begeleid en de grondwerkzaamheden op zich genomen. Het neerhalen en snoeien van bomen en struiken is door onze eigen 
werkgroep verricht. 

Starterswoningen Breukenweg/Duinstraat:
Na het woonwensenonderzoek in mei 2015 en de rapportage van dit onderzoek in september 2015 heeft Hofstra 
Hulshof Bouw geprobeerd om huurwoningen in Yde te bouwen. Maar de particuliere investeerder en de Stichting Eelder Woningbouw (SEW), die zich hadden gemeld, gaven al gauw aan geen belangstelling meer te hebben voor huurwoningen in Yde.  Beide hebben ze om prijs-technische redenen afgehaakt, ze vonden de woninghuur te hoog worden voor jonge starters. 
In januari 2016 vond daarna weer een gesprek plaats met Frank Rozema van de gemeente, Udo Gremmer van Hofstra Hulshof Bouw, Luit Hummel van BOKD en Dorpsbelangen met het voorstel om over te gaan op koop-woningen. 
De compleet afgewerkte en onderhoudsvrije koopwoningen zouden voor maximaal € 154.000,- aangeboden worden. In eerste instantie alléén bedoeld voor belangstellenden uit Yde en De Punt. Op een later moment zouden de overgebleven woningen de vrije verkoop in kunnen gaan.
Op 23 maart organiseerde Hofstra Hulshof Bouw samen met Dorpsbelangen een informatieavond over de te bouwen starterswoningen. De opkomst was zeer goed en er waren die avond vijf jongeren direct geïnteresseerd en zij maakten dan ook een vervolg afspraak. Op deze avond werd afgesproken dat jongeren uit Yde en De Punt tot aan de zomervakantie de mogelijkheid kregen om te reageren en daarna zouden de woningen de vrije markt op gaan. Tot op heden zijn de meeste woningen verkocht en zal de bouw spoedig starten.

MFA:
Per 14 januari 2016 had de gemeente de overeenkomst met Stichting Beheer MFA Yders Hoes opgezegd. 
Als reden werd opgegeven dat de Stichting handelde in strijd met de gemaakte afspraken met de gemeente. Zowel het Stichtingsbestuur als vele verenigingen werden hierdoor onaangenaam verrast. Opmerkelijk is dat Dorpsbelangen hiervan  niet op de hoogte werd gesteld en dit bericht uit andere bronnen moest vernemen. 
Het Stichtingsbestuur en beheerder Ruben Draijer zouden tot 14 juli actief blijven (half jaar opzegtermijn). 
Dorpsbelangen vond de zaak zorgelijk en wilde wel actief meedenken naar een structurele oplossing. In eerste 
instantie hebben we een afwachtende houding aangenomen om het Stichtingsbestuur en de gemeente de kans te geven om een oplossing te zoeken. Maar na anderhalve maand was het nog steeds heel stil!
Samen met de Sportvereniging is begin maart een gezamenlijke brief uitgegaan naar de wethouder en B&W. Deze brief werd ondertekend door alle gebruikers van MFA Yders Hoes. Hierop kregen we geen enkele reactie!
Op 22 maart hadden we een gesprek met Rob Rensink en Geesje Westra van het Stichtingsbestuur. Zij hebben hierin nogmaals uitgelegd wat volgens hen de reden van de beëindiging was. Dit leverde ons niets nieuws op.
Na de bovenstaande brief nogmaals naar de wethouder, B&W, politieke partijen en griffier verstuurd te hebben kregen we uiteindelijk eind mei een uitnodiging van de wethouder voor een gesprek. Dit gesprek verliep niet naar verwachting en na aandringen van Dorpsbelangen volgde een uitnodiging voor alle gebruikers van de MFA.
Op 27 juni was er dan ook een informatie bijeenkomst voor alle gebruikers in het gemeentehuis. Ondanks de vreemde aanvangstijd waren er veel vertegenwoordigers van verschillende verenigingen aanwezig. Bij deze bijeenkomst waren zowel Burgemeester Thijssen als wethouder Hofstra aanwezig. 
De emoties liepen hoog op maar het leverde inhoudelijk niet veel op. Wel werd duidelijk dat Yde-De Punt zich niet
zomaar aan de kant liet zetten en dat het dorp niet op één lijn stond met de gemeente.
Op 7 juli hebben we een gesprek aangevraagd met Rob Prins van Trias toen bekend werd dat Trias voor een jaar het beheer op zich zou nemen. In dit gesprek hebben we met Rob Prins gehad over het vervolg in het komend 
verenigingsjaar. Trias zou op de oude voet doorgaan en Rudy Hofstee zou vanuit Trias in Yde gestationeerd worden. Daarna zijn op 11 juli alle gebruikers uitgenodigd, waar zij hun mening konden geven over de voortgang van het Dorpshuis. Dit gesprek kwam vanuit de gemeente. 
Om meer duidelijkheid te krijgen en objectief te blijven hebben we de hulp in groepen van Paul van Schie, de dorpshuisconsulent van BOKD. Met hem hebben we inmiddels verschillende gesprekken gevoerd over de ontstane situatie, ook heeft hij al verschillende gesprekken gevoerd met de gemeente.
Vanaf september is er elke 6 weken een groot-gebruikersoverleg.  Bij dit overleg zijn Rob Prins (Trias), Wildrik van Reeken (gemeente), afgevaardigde van de school, Rudy Hofstee (beheerder) en Dorpsbelangen aanwezig. 
In dit overleg gaat het vooral over de situatie op dit moment en niet over de toekomst van het MFA!!
Tijdens onze bestuursvergadering van 24 november kregen we onverwachts bezoek van wethouder Hofstra en Wildrik van Reeken. Wethouder Hofstra wilde graag een indruk hebben van de situatie op dit moment. Op onze vraag hoe het nu verder gaat met de MFA beloofde ze ons dat Dorpsbelangen zeker betrokken zal worden bij een oplossing. Volgens de wethouder was Wildrik van Reeken bezig met een beleidsdocument over het beheer en exploitatie voor alle MFA’s en Sporthallen in de gemeente Tynaarlo. 
Het college zal daarna een keuze maken uit de verschillende mogelijkheden welke Wildrik van Reeken aan het voorbereiden is. Het gekozen beleidsdocument zal een basisrichtlijn worden voor alle bovenstaande gebouwen. Vervolgens zal er per locatie een maatwerkoplossing worden aangenomen.
De situatie met betrekking tot MFA/dorpshuis heeft ons dit jaar erg bezig gehouden. Tijdens de maandelijkse vergaderingen was de MFA een vast agendapunt. Buiten de bestuursvergaderingen om hebben we met diverse mensen gesprekken gevoerd. We hopen dat er in 2017 een goede oplossing komt. We blijven in gesprek!

Kinderboek “Mysterie in het Veen”:
Op 5 juli 2016 was in het Drents Museum de kinderboekpresentatie van het “Mysterie in het Veen”. 
Dit kinderboek gaat over het “Meisje van Yde”. De bovenbouw leerlingen van OBS De Duinstee waren hiervoor dan ook uitgenodigd.  Een drietal leerlingen wonnen dit boek en Sieny Koopman vond dit zo sneu voor de andere leerlingen dat ze Dorpsbelangen benaderde voor een oplossing. 
Het bestuur van Dorpsbelangen was dit met haar eens en heeft voor alle leerlingen van de basisschool een boek aangeschaft bij het Drents Museum. In overleg met de school is het boek tijdens het Kerstdiner aangeboden.
Kinderen, ouders, leerkrachten waren blijverrast en konden de actie van Dorpsbelangen zeer waarderen.

Algemeen
*  Zaterdag 15 oktober heeft Dorpsbelangen de bladstorthekken weer geplaatst. Dorpsbewoners maken er graag 
    gebruik van en wekelijks moet de vrachtwagen van de gemeente komen om ze leeg te maken. Zaterdag 17 
    december heeft Dorpsbelangen de hekken weer opgehaald. 
*  Dorpsbelangen heeft zich lange tijd ingezet voor renovatie van het schelpenfietspad langs zandpad Duinstraat. 
    In oktober is eindelijk het pad gerenoveerd. Het pad is breder geworden en de schelpen zijn vervangen door 
    Kortrec, een halfverharder. Dorpsbelangen is erg blij met het resultaat en heeft vele positieve reacties 
    gekregen uit het dorp. 
*  De boombanken bij het Bolhuisgat en de Visplas zijn door Dorpsbelangen in de gekookte lijnolie gezet. Hiermee 
    hopen we de levensduur van de banken enigszins te verlengen.
*  Op 15 november, tijdens de jaarvergadering van de Hengelvereniging, werd onze penningmeester Hans Timmer 
    benoemd tot Lid in de Orde van Oranje Nassau. Hans is geridderd voor het vele vrijwilligers werk wat hij voor 
    de verschillende verenigingen in Yde en De Punt doet of heeft gedaan. 
*  De werkgroep Snel Internet heeft, na hun presentatie tijdens de jaarvergadering van 2016, een officiële status 
    gekregen. Zij hebben zich kunnen registreren als Stichting. Dorpsbelangen heeft hen hierin voorgefinancierd 
    zodat het mogelijk was om subsidie aan te vragen bij de Provincie. 
    Els Nijenhuis, ook lid van dit Stichtingsbestuur, informeert Dorpsbelangen elke vergadering over de voortgang 
    betreffende het Snel Internet in Yde-De Punt.

Dit is een korte samenvatting van de belangrijkste onderwerpen waar we ons in 2016 mee bezig hebben gehouden. We hebben elke maand een goed gevulde agenda en het één is natuurlijk belangrijker dan het ander.

We kijken uit naar 2017 en hopen daar waar mogelijk ons weer in te zetten voor een leefbaar Yde-De Punt.


Voorzitter,								Secretaris,
Janny van der Veen							Els Nijenhuis
